

V središču življenjskih problemov občana

V sredo, 20. novembra, se bo sestala občinska konferenca SZDL na svoji letni programsko-volilni seji. Delegati bodo obravnavali poročilo o delovanju OK SZDL in njenih organov za obdobje od novembra 1984 do novembra 1985 in odločali o sprejemu programskih usmeritev občinske konference za prihodnje leto. Predlog usmeritev objavljamo v celoti. Razen tega bodo delegati volili novo vodstvo občinske organizacije. Kandidat za predsednika je po dveletnem mandatu ponovno Dušan Semolič, kandidat za novega podpredsednika je Ivo Bernard, za sekretarja pa Boris Traunšek.

Iz poročila o delovanju OK SZDL v preteklem letu je razvidno, da je programsko delo OK SZDL prevečala konkretna splošno množična in okrepljena politična aktivnost vseh frontnih dejavnikov, saj je bilo to leto leto priprav na delegatske volitve 1986. S povečano aktivnostjo delegatov in delegacij v nekaterih krajevnih skupnostih – je zapisano v poročilu – smo prek skupščine občine kot tudi skupščin sive vplivali na razreševanje in odpravo nekaterih aktualnih družbenih, predvsem pa življenjskih problemov, kot so stanovanjska in komunalna dejavnost, promet, problematika krajevnih skupnosti in drugo. S programi in z uresničevanjem sklepov smo se približali resničnim potrebam in interesom delovnih ljudi in občanov.

Socialistična zveza je v frontni dejavnosti z ZK, zvezo sindikatov, mladinsko organizacijo in zvezo borcev tvorno posegala na področje uveljavljanja, delovanja in utrjevanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja. Dejavnost je bila usmerjena zlasti v krepitve materialne podlage združenega dela in ustvarjanje odločilnejše vloge združenega dela v krajevni skupnosti, sive in občinski skupščini.

Uveljavljanje delegatskega sistema

Kar zadeva delovanje delegatskega sistema, je v poročilu ponovno omenjena ugotovitev, da so delegati še vedno prevečkrat postavljeni pred že vnaprej opredeljene odločitve, kar povzroča njihovo pasivnost. Občinska konferenca pa je prek predsedstva ustvarjalno delovala pri usklajevanju stališč družbenopolitičnih organizacij pred sejami družbe-

nopolitičnega zbora občinske skupščine.

Ob vsem tem pa je treba poudariti zelo pomembno vlogo, ki jo odigrava zbor krajevnih skupnosti občinske skupščine, saj prihajajo delegati na zbor dobro pripravljeno in podajo usklajena stališča in predloge svojih delegacij. Občinska SZDL je pripravila tudi vrsto aktivnosti na temo »Nekateri aktualni problemi delovanja krajevnih skupnosti«. O gradivu so razpravljali tudi vsi trije zbori občinske skupščine.

Nosilka razprav o planskih dokumentih

Na področju družbenoekonomskih odnosov velja omeniti konkretne politične aktivnosti za sprejetje stvarnih resolucijskih letnih in srednjeročnih planskih dokumentov. Tako predsedstvo kot svet za razvojna vprašanja in družbenoekonomske odnose in planiranje sta sproti ocenjevala rezultate gospodarjenja in sprejemala ustrezne usmeritve. Socialistična zveza je bila tudi nosilka razprave o pripravah planskih dokumentov, ki so jih obravnavali občinska, mestna in republiška skupščina, prav tako pa tudi skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

Na področju stanovanjskega gospodarstva smo uspeli v široki družbeni akciji organizirati hišno samoupravo v 80 odstotkih stanovanjskih hiš. Posebno pozornost je socialistična zveza posvečala urejanju in varstvu prostora, komunalnemu gospodarstvu in vprašanju preskrbe. Svet za preskrbo je sprožil vrsto koristnih akcij, ki so dale ustrezne rezultate.

Na področju družbenih dejavnosti naj omenimo problematiko organiziranja prostovoljne pomoči in zagotavljanja socialne varno-

sti občanov, ki jim je bila namenjena osrednja pozornost prek sveta za zdravstveno in socialno politiko. Velik napor je bil storjen tudi pri podpori zahtevi KS Prule in KS Gradišče, da ostaneta na njihovem terenu ambulanti Prule in Mirje. Na področju vzgoje in izobraževanja so v okviru občinske konference in delovanja zveze prijateljev mladine posvetili veliko skrb problematiki otrok v osnovnih šolah in v vzgojnovarstvenih ustanovah. Na področju kulture in telesne kulture je občinska konferenca organizirala več razgovorov in posvet o problematiki amaterske kulture.

Osrednja pozornost volitvam 1986

Kot smo že uvodoma omenili, je bila ena od osrednjih pozornosti namenjena pripravi na delegatske volitve v letu 1986. Seja občinske konference SZDL je že v aprilu sprejela rokovnik volilnih opravil za izvedbo volilnih postopkov. Podatki, ki jih dobivamo iz krajevnih skupnosti o evidentiranju možnih kandidatov so dokaj zadovoljivi. Prek SZDL smo vključili v predkandidacijske postopke vse subjekte v naši občini. Občinska konferenca SZDL je kot nosilka kadrovske priprave vse leto spodbujala in dajala usmeritve glede predvolilnih postopkov v krajevnih skupnostih in sodelovanju z občinskimi svetom zveze sindikatov pa tudi v organizacijah združenega dela.

Med drugimi aktivnostmi naj omenimo tudi področje informiranja, na katerem je občinsko glasilo Dogovori z vsebinsko popolnitvijo vesti in registracijo dogajanj v krajevnih skupnostih postalo dobra vez širokega pretoka informacij.

Na pobudo sveta za vprašanje družbenoekonomskega in političnega položaja žensk je bil v marcu širši posvet o odklonih med mladimi. Pomembno vlogo je odigrala tudi komisija za zgodovino pisje NOB, razen tega pa je zelo odmevna tudi množična akcija zveze združenih borcev NOV, ki je v sodelovanju z vsemi odgovornimi subjekti organizirala akcijo »Revolucija še traja, kje je moje mesto v njej«. Zelo dobro je v preteklem letu potekalo tudi sodelovanje z društvi naših delavcev, ki so na začasnem delu v Švici.

N. I.



Tudi v ljubljanskega Nebotičnika je zgradba novega prodajnega centra, v katerem bo imela pretežni del prostorov M-Modna hiša, obsežno poslopje, ki bo obogatilo delež novih sodobnih stavb v samem središču mesta, prav gotovo pa delno prispevalo tudi k šibkejšim vetrovom in še slabšemu zraku v najbolj prometnem delu naše občine.

Mobilizacijska vloga ZK

Predsedstvo občinskega komiteja Zveze komunistov Ljubljana Center je na seji 29. oktobra med drugim razpravljalo o položaju delavcev v družbenih dejavnostih in opozorilo, da položaj nikakor ni zadovoljiv; med drugim tudi zato, ker se ne uveljavljajo nekatera načela v samoupravnih interesnih skupnostih na področju svobodne menjave dela. Člani predsedstva so med drugim opozorili tudi na velike razlike v osebnih dohodkih med delavci v teh dejavnostih, ki opravljajo enako delo z enako izobrazbo, vendar so zaposleni v različnih delovnih organizacijah. Družbenoekonomski položaj delavcev v družbenih dejavnostih je bil v naši občini predmet razprave tudi v drugih organih in organizacijah.

Predsedstvo občinskega komiteja je med drugim poslušalo tudi informacijo o položaju v Geodetskem zavodu, kjer so nastala nekatera trenja zaradi zaostrenih razmer na področju financiranja in zaradi statusa samega zavoda. Podobno težak položaj je tudi v Zavodu za transfuzijo, kjer so nastale težave v notranjih odnosih med delavci. Člani predsedstva so predvsem menili, da zveza komunistov ni tista, ki bi razreševala zadeve, ampak da je njena naloga opozarjati na probleme in mobilizirati komuniste znotraj organizacij, da zadeve razrešijo in prevzamejo pobudo za ureditev nastale situacije.

Povezovanje v upravnih organih

Občinski sindikalni svet občine Ljubljana Center je že v preteklosti na podlagi zakona o sistemu državne uprave in o izvršnem svetu slovenske skupščine ter republiških upravnih organov spremljal delovanje delovnih skupnosti upravnih organov. Na podlagi člena zakona, ki dovoljuje, da se manjše delovne skupnosti oblikujejo v večje, pa je sindikat o takšnih organizacijskih spremembah dajal svoje mnenje. Ravnal je v skladu z usmeritvami, ki jih je izdelal tudi republiški odbor sindikata delavcev družbenih in državnih organov Slovenije. Te usmeritve pa so zdaj poslali tudi delovnim organizacijam, zato da bi jih seznanili z njimi ter da bi dosegli enoten pristop pri reševanju te problematike.

J. P.

Predlog programskih usmeritev OK SZDL Ljubljana Center za leto 1986

Osnova za programske usmeritve OK SZDL je poročilo o delu OK SZDL in njenih organov za leto 1985, usmeritve dela iz leta 1985 in sprejeta pravila in rokovnik za izvedbo predkandidacijskih postopkov za izvedbo delegatskih volitev 1986.

Nedvomno je v iztekajočem letu 1985, kot tudi za usmeritve dela v letu 1986, ena najpomembnejših nalog SZDL kot frontne organizacije vseh subjektivnih dejavnikov izpeljava vseh predkandidacijskih in kandidacijskih postopkov ter volilnih opravil. V zaostrenem družbenoekonomskem odnosu in v času velikih stabilizacijskih naporov so ravno volitve delegatov za skupščine DPS in skupščine SIS od nivoja krajevnih skupnosti do skupščine SFRJ, kot tudi volitve vseh nosilcev vodilnih in drugih funkcij skupščinskih organov na vseh nivojih, odraz naporov za utrditev našega političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Zato moramo s svojo aktivnostjo ter še posebej dosledno frontno usklajenostjo delovati neposredno med delovnimi ljudmi in občani, jih dodatno mobilizirati za uresničevanje sprejetih dogovorov in družbenih odločitev ter tako zagotoviti, da bo naš družbenoekonomski razvoj potekal čim bolj nemoteno, predvsem pa v skladu z opredelitvami v ustavi in zakonu o združenem delu.

Večje povezovanje delavcev v

združenem delu z občani v krajevnih skupnostih je pomembno ne samo za utrjevanje in uveljavljanje delegatskih odnosov temveč tudi za krepitve samoupravnega položaja tako krajevnih skupnosti kot tudi združenega dela. To vse pa pomeni ob širši družbenoekonomski usmeritvi, tudi dosledno uresničevanje skupnega programa gospodarske stabilizacije s potrebo dosledne vključitve in izpeljevanja politične odgovornosti vseh družbenopolitičnih subjektov.

SZDL se mora v svojih frontnih akcijah še nadalje usmerjati k reševanju najvažnejših življenjskih vprašanj delovnih ljudi in občanov in v večji meri spodbujevati in usklajevati interesne dejavnosti med posameznimi subjekti naše družbenopolitične skupnosti.

Za nadaljnjo krepitve samoupravnega razvoja KS moramo za utrjevanje hišne samouprave najti skupne rešitve prek zagotavljanja materialne osnove kot tudi vseh oblik samoupravnega dogovarjanja med občani. Le z doslednimi in konkretnimi rešitvami bomo lahko ustvarjali pogoje, v katerih bodo delovni ljudje in občani odločali o vseh skupnih problemih naše samoupravne družbe.

Ob globalnih nalogah, opredeljenih skozi usmeritve, pa bomo v letu 1986 namenili več pozornosti sledečim dejavnostim in področjem dela:

– dosledneje bomo uresničevali že

dogovorjene naloge, ki smo jih sprejeli v programu aktivnosti Odbora za pripravo aktivnosti ob Tednu otroka, programu reševanja nekaterih aktualnih problemov delovanja krajevnih skupnosti v občini Ljubljana Center, in v programu aktivnosti za večje uveljavljanje delegatskega in skupščinskega sistema v občini Ljubljana Center

– spremljanju in uresničevanju planskih nalog in družbenoekonomskih odnosov, kratkoročnih, srednjeročnih in dolgoročnih planov v cilju izvajanja zahtanega izvajanja ekonomske stabilizacije na vseh nivojih

– razvijanju učinkovitejših metod političnega dela, ki naj omogočajo reševanje življenjskih problemov v KS in OZD (sekcije, problemske konference)

– usposabljanju in uveljavljanju delegatov, ki jih bomo izvolili na volitvah 1986

– spremljanju, razvijanju in predvsem pa uresničevanju svobodne menajve dela na področju zdravstva, socialnega varstva, sistema vzgoje in izobraževanja in ostalih oblikah ter področjih družbenih dejavnosti

– hitrejšemu in celovitejšemu uveljavljanju družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanjskega in komunalnega gospodarstva ter ostalih področij SIS za materialno proizvodnjo

– večji skrbi za varstvo okolja za

urejanje prostora in problematike ekologije na vseh področjih (Ljubljana 2000)

– utrjevanju in razvijanju koncepta splošne ljudske obrambe in družbene samozščite, nadaljevanju podružbljanja SLO in DS, posvečanje večje pozornosti usmerjanju mladih v vojaške poklice in ažurno dograjevanje obrambnovarnostnih načrtov. Krepitve in uresničevanje vloge CZ in NZ, sodelovanje in izvajanje aktivnosti NNNP – ZAŠČITA 85

– nadaljnji krepitvi učinkovitega sistema informiranja delovnih ljudi in občanov. To bomo dosegli med drugim z vsebinskim dograjevanjem glasila »Dogovori« in ostalih informacijskih medijev v občini in mestu

– širjenju vseh oblik prostovoljnega dela

– organizirali bomo že tradicionalno akcijo »Revolucija še traja, kje je naše mesto v njej«

– krepitvi odnosov z društvi naših delavcev na začasnem delu v tujini in razreševati vprašanja v zvezi z vračanjem in zaposlovanjem zdomcev v domovini

– nadaljevanju prijateljskih odnosov s pobratenimi občinami in mesti

Za pripravo programov organov, koordinacijskih odborov, svetov, sekcij in drugih organiziranih oblik delovanja družbenopolitičnih organizacij je občinska konferenca SZDL nosilka izhodišč za oblikovanje teh programov. Seveda pa sami programi ne morejo ostati končna oblika, temveč jih bomo s stalnim spremljanjem življenja na terenu in celotni družbenopolitični skupnosti sprotno aktualizirali in konkretizirali.